> //
Brugervejledning

Overensstemmelseserklaering
Reservedelsliste

CombtTiller
25m /3,0m /3,5m /4,0m (fast)
4,0m / 5,0m (hydraulisk)

Vigtig: Far maskinen tages i brug er det vigtig at
gennemlaese dennkrugervejledning grundig og
forsta sikkerhedsanvisningerne.




DK CombtTiller 20-08-2019
SHE-VA




DK CombtTiller 20-08-2019
SHE-VA

Indholdsfortegnelse
KONtro | ved MOAEAGEISE........ccooiiiieeeee et e e e e e e emnnr e e e e e e e e e e e eeeeees 5.
MASKINDESKIIVEISE....... ettt e e e et e e s e e e e e e e eeennes 5
TeKNISKE SPECITIKALIONEL..........ccciieiieeeee e e e e e e e e e e s smnn e e e e e e aaaeaeaaees 5.
] E= g g F= U0 g =T SRR 5
Sikkerhed omKring ComMDBDI-TIIEE ......ccoo i s e e e e emnman e 6
Sikkerhed og anvisninger omkring hydraulikanlgeg..............oooooiiiiemni e 7
Y F <Y (o G o T W 4 F= T A =Y TR 8.
OPStaArt af MASKINE. ..ot eeena bbb e e e e e e e e e e e e e eneme 9
Til- og frakobling (faste MAaSKINEL).........cciiiiii e eeeeee e e eeeees 9
Omstilling mellem arbejdsstilling og transport (kun maskiner med hydraulisk sammenklap)....9
YT | | TSRS 9
Tae 5311 [TaTo WoTo I 18 1] (=] ¢ oo PP PPPPPPPPPPPPR 10
[0 T Y31 T o = U 10 £ o o PSPPI 10
Y =T ]| T PP PP PP P PP PP PPPPPPPP 10
DY 0T L= [N 1S3 =] g1 Vo SIS 11
ST AV Z=T0 L= LS 1] (= PSSR 12
= LT =10 11 =TSR RRPPPPI 12
HYAraulisK fOIADAL. ... 13
Liftophaengt med traek for bugseret maskine..............oooovieee e 14
Liftophaengt med trepunktophaengt MasKin...........cc.uuiiiiiiiiieeriii e 15
\Y oo (] 1Y [ 1 (=] (=] PP PP PUPP PP PR 16
Reservedelslistd HYdrauliK ..............oueieiii e 17
Hydraulisk sammenfoldning af maskinn............cooooiiio e 17
Ny opdateret model 2,5 4,0m fra 2013 .......oueiiiiiiie e eeee e ———— 18
Monteret med flytbare tandholdere og statteben...............ooo e 18
KONtrol Ved MOALAGEISE. ........cooiiiiieeeee et e e e e e e e e e e e amemra s e e e e e e e aaeaeaaeeeees 19
MASKINDESKIIVEISE....... et e e erer e e e e e e e e et e e e et eeaesnnneeaeeeeeeeeeeeeennnsnn s nmmne e 19
TeKNISKE SPECITIKALIBET.........cccoe i e e e e e e e e e e e emanra s s e e e e e aaaaeeeeens 19
210 0] 01 PP PPPP 20
=TT o TP PP PPP TR 21
M/Elytbare tanNdNOIAEIE ... ... e et e e e e e e e e st e e e e e e e e e e e e e e e e 21
Y1711 =] 01T o RS S SRR 23
Ved sammenbygning med liftophaengt DROIIET ... 23




DK CombtTiller 20-08-2019
SHE-VA

C€

EFOVERENSSTEMMELSESERKLARING

i herhold til Radets maskindirektiv 2006/42/EF
geeldende fra og med derB2December 2009

HEVA ApS
N.A. Christensensvej 34,
DK7900 Nykgbing Mors

erkleerer herved, at nedenstaende maskine er fremstill®terensstemmelse
med Radets direktiv 2006/42/EF.

Erkleeringen omfatter fglgende produkt:
Combi-Tiller

2,5/3,0/3,5/4,6n (fast)
4,0m / 5,0m (hydraulisk)

Nykebing d. 29. dec 2009 /&% /

Villy Christiansen

Undertegnede er ogsa ansvarlig fatarbejdelse af det tekniske dossier for ovennaevnte maskine.




DK CombtTiller 20-08-2019
SHE-VA

Kontrol ved modtagelse

Bade ved modtagelse hos forhandleren og kunden kontraBerebiTiller for eventuelle beskadigelser.
Maskinbeskrivelse

Tekniske specifikationer

2,5m 3,0m 3,5m 4.0m 4.0m 50m

hydr hydr.
Arbejdsbredde............cccce...... 25m...... 3,0m........ 3,5m..... 40m........ 40m........ 50m
Transportbredde..................... 2,5 m....... 3,0m........ 3,5m........ 40m....... 2,45 m...... 2,45 m
Hajde sammanfoldet............ouuiiiiciee e 2,6m........ 3,0m
Kraftbehov...........cccoccvviviiennne 40-80....... 50-100......60-115......70-130......70-150......90-160
V£ 1o | S 345kg....... 385kg......: 425Kkg......460kg ...... 685 Kkg....... 760kg
Antal teender...........ccccceennn 4 Stk 6stk........... 7 stk........ 8 stk.......... 8 stk......... 10 stk.
Olieudtagdobbeltvirkende - - - - 1 1

CombiTiller opfylder DS/ISO1100%1, trepunktsophaeng

Reklamationer

Reklamationer udfares pa forhandlers vaerksted indenfor normal arhe@fftiemt det ikke er muligt at
udfgre arbejdet indenfor normal arbejdstid betales for overarbejdsbetaling. Mastt@rendleveres til
reklamationsarbejdi skal indleveres i rengjort stand.




DK CombtTiller 20-08-2019
SHE-VA

Sikkerhed omkring Combi-Tiller

Maskinen ma ikke igangstes, hvis debefinder sig udsatte personéntlenfor farligt omrade*

Nar der befinder sig udsatte personer indenfor farligt omrade (f. eks vedimgistiédligeholdelse eller
til/ og frakobling) skal falgende punkter veere opfyldt:

1. Maskinen skal veerseenket ned til fast underlag.

N

Hydraulikken skal veere aflastet.

w

Traktoren skal veere stoppet og ngglen fiernet fra teendingen.

4. Fgreren skal sikre sig, at der under brugen ikke er udsatte personer indenfor farligt omrade.

* Udsat person: Enhver persomy dhelt eller delvis befinder sig i farligt omrade.
o Farligt omrade: Pa og under mawn indenfor en afstand afid fra maskine.

De fleste uheld, der sker i forbindelse med maskinens arbejde, transport og vedligeholdelse, skyldes
tilsidesaettelse af dmest elementaere sikkerhedsbestemmelser.

Derfor er det af stgrste betydning, at enhver, der arbejder med maskinen, ngje overholder de
sikkerhedsanvisninger og andre anvisninger, der er gaeldende for selve maskinen.

Maskinen ma kun betjenes, vedligeholdeseampreres af personer, der er fortrolige med dette arbejde, og
tillige er bekendte med de faremomenter, der kan opsta.

PAS PAl

Roterende dele og lgsthaengende tgj er en farlig kombination.

VIGTIG!!
| forbindelse med nedstyrtningsfare er det direke livsfarligt
med personophold pa maskinens stativ/ramme, nar maskinen
er i drift efterspaendt en traktor.




DK CombtTiller 20-08-2019
SHE-VA

Sikkerhed oqg anvisninger omkring hydraulikanlaeq

1. Det tilrades, at maerke koblingsparterne ved hydrauliske forbindelser mellem traktor og redskab
safejlbetjening udelukkes!

2. Ved sggning efter laekager skal der pga. fare anvendes egnede hjeelpemidler.
(Beskyttelsesbriller, arbejdshandsker m.m.)
Hydraulikolie under hgit tryk kan treenge gennem huden og forarsage alvorlige skader.
Ved skader sgges omgaenaige. INFEKTIONSFARE !

3. Far arbejdet med hydraulikanleegget seenkes maskinen til fast undem&get fiernes fra
anleegget, motoren standses, teendingsngglen fjernes.

4. Hydraulikslangerne kontrolleres regelmeessigt, dog mindst hver 6. maned med hensyetjl re
slid m.m. Defekte slanger udskiftes omgaende.

Levetiden for hydraulikslanger er max. 5 ar

Nye hydraulikslanger skal svare til fabrikantens krav.

ANVISNING OM TRANSPORT PA OFFENTLIGE VEJE :

For transport pa offentlige veje kontrolleres, at maeshé sammenkobling med traktoren er i
overensstemmsé med de geeldende feerdselslove
(tilladt totalveegt, tilladt akselbelastning, transportbredde, lygter, advarselsskilte)

FORAKSELBELASTNING :

Efter montering af maskinen og ved max. belastning, sledtarens styreegenskaber veere sikret.
Undersgg at forakslen er tilstreekkelig belastet. Forakselbelastningen skal mindst udggre 20% af
traktorens veegt. Tilladt akselbelastning og tilladt totalveegt for traktoren skal altid overholdes.

OBS'!

Kare-, styre, og bremseegenskaber pavirkes af den efterhaengte
maskinkombination.




20-08-2019

-EtnﬁE-VA DK CombiTiller

Der er anbragt flere meerkater pa Deres maskimendeholdersikkerhedsmaessigeg praktiske

anvisninger

om maskinens korrekte brug. Venligst laes disse angsnimg ggr maskinens bruger opmaerksom pa
maerkaterne ogikkerhedsbestemmelsernedenne brugervejledning. Hold meerkaterne rene og leeselige,

Maerkater pd maskinen

er de ikke det, skal de udskiftes.

og overhold sikkrhedsanvisningerne

under ud og sammenfoldning.

HUSK - PLEASE NOTE -
ACHTUNG - ATTENTION
EFTERSP/END BOLTE

| TIGHTEN UP THE BOLTS

| BOLZEN NACHZIEHEN

‘ RESSERRER LES BOULONS

Lees ngje instruktionsbogen igennem fgr maskinen tages i brug

Sarg for at der ikke er mennesker i maskinens farlige omrade,

Nummerskilt med maskinnummer og produktionsar.

Efterspaend alle bolte efter kort tids brug. Hvis dette ikke
overholdes, bofalder vore garantiforpligtelser.

Maximale tilspeendingsmomenter i Nm. med oliesmurt gevind

Metrisk gevind Kvalitet 8.8 Kvalitet 10.9 Kvalitet 12.9
M12 81 114 136
M14 128 181 217
M16 197 277 333
M18 275 386 463
M20 385 541 649
M22 518 728 874
M24 665 935 1120




DK CombtTiller 20-08-2019
SHE-VA

Opstart af maskine

Generelt

Hydraulisk sammenfolasaskinekraever 1 dobbeltvirkende udtagy@raulisk.

Til - og frakobling (faste maskiner)

1. Under normale forhold tilkobles traktoren i maskinens nederste lgftehuller bade med Hensyn ti
liftarme og topstang.

Omstilling mellem arbejdsstilling og transport (kun maskiner med hydraulisk sammenklap

Fra transport til arbejdsstilling:
1. Aben kuglehanerne.
2. Lgft maskinertil max. transporthgjde.
3. Sideledlene kan foldes ud.
4. Arbejdsdybden justes.

Fra arbejdsstilling til transportstilling:
1. Maskinen haeves til max transporthgjde.
2. Sideleddenekan foldesop.
3. Luk kuglehanerne og aflast hydraulikken

Vigtigt

Hvis CombiTiller monteres i en allerede sektiopsielt konstruktion, er der risiko for abelastning af

den oprindelige konstruktion. Derfor er det vigtigt at holde gje med eventuelle tegn pa overbelastning og
deslige.

Hvis der er tegn pat maskinen lider overlast, skal denne straks forsteerkes

HE-VA ApS fraleegger sig Bvert ansvar, hvis askinen er af et antitabrikat, ellethvis CombiTiller
monteres en kombinatioruden forudgaendevalificeretradgivning.




DK CombtTiller 20-08-2019
SHE-VA

Indstilling og justering

Udskiftning af slidspids.

1. A Far der arbejdes med maskinens slidspidser, skal
maskinen sikres. Dette Raggres/ed at placerbukke under
hovedrammen.

2. M16x65 mm bolt afmonteres (Pos. 1) ved hjeelp af 2 stk. 24
mm nggler A\ Slidspidsen kan falde af, nér bolten taget af
pas pa fodog benskader.

3. Slidspidsen afmonteres ved at skubbe den frem. Kan ga
stramtpga. indtreengning af jord, hvor en hammer med
fordel kan anvendes.

4. Ny slidspids Vare nr. 645000044 (Pos. 2) monteres ved at
skubbe slidspidsen bagud og pa plads.

5. M16 x 65 mm bolt kontrolleres for skader og udskiftes efter
behov, Vare nr. 690103190 + GAB0O08.

6. M16 x 65 mm bolt (Pos. 1) monteres, smgres og tilspaendes
medca. 2 Nm
Pas pa ikke at overspaeridda spidsen kan beskadiges.

Stensikring

Hvis en tand ramnieen stor fast stealler lignende i jorden, skal springbolten knaekke famratga
skader pa maskinens konstruktion og traktor.
Nar en bolt springer, vil tanden bevaege sig bagud.

A Far maskinen tagesdiug herefterskal det sikres, at tanden har fri bevaegelighed bagud uden at
ramme evt. sammenkobldtefterspaendt maskine. Detteritrolleres ved at fjerne springbolten og
kontrollere tandens vandring.

Udskiftning af springbolt

Laft maskinen af jordersa tanden kan beveeges

Fjern rester fra den gamle springbolt

Skubtandenfrem, og monter den nye springbolt bag tanden
Spaenddten med100Nm, og maskinen er klar til brug

N

Det er vigtigt at anvende originaleél-iE-VA springbolte
Varenr. 690152045, elles kan maskinen gdelaegges,
og garanti/reklamationsret bortfalder.

10



d DK CombiTiller 20-08-2019
SHE-vA

Dybdejustering

CombiTiller kan arbejde fra50 mm til maks.400 mm dybde.

Hvis CombiTiller anvendes soleller virker som traek for et bugseret redskeim arbejdsdybden
varieres med traktorerigt.

Hvis CombiTiller er sammensat i en kombination med andre maskiner, sker dybdejusteringen ved at
flytte hver enket tandned til den gnskede arbejdsdybde og lase den med naglen.

Hvis Combii Tiller ikke gnskes anvendt, kan de individuelle teethalées frie af jorden ved aplacere
naglen i nederste hul p&hderne

11



SHE-vA ™

CombiTiller

20-08-2019

Reservedelsliste

©

Fast ramme /" » @
9 () o T
" - g E
P f \
© S ,-
== \x Ry
/ - ﬁ" )
HE—VA

Pos. Varenr Betegnelse 2,5m 3,0m 3,5m 4,0m

1 645100002 | Ramme 2,5m 1

1 645100001 | Ramme 3,0m 1

1 64510027 | Ramme 3,5m 1

1 645100067 | Ramme 4,0m 1

2 645100045 | Tand f/ mekanisk udlgser 4/5 5/6 6/7 7/8

3 69525063B | Naglefor tand 4/5 5/6 6/7 7/8
3a 690134004 | Traktorsplit @10 (alm. hoved 4/5 5/6 6/7 7/8

4 | 690152045 | SPringbolt M20x100 ST.10.9 a5 | si6 | 67 7/8

(neddrejex

5 690134004 | Traktorsplit @10 4 4 4 4

6 69532100J | Topstangshagle @32 L.=100 (Kat. IlI 1 1 1 1
8a 690141004 | Stgtteben m/beeretap+hulbom 6000 1 1 1 1
8b 645100066 | Stattebenisolder 1 1 1 1
8c 69516094A | Nagle @16 L=94 1 1 1 1
8d 69013305 | Harnalsplit @4 1 1 1 1
9a 690110101 | Dragband M16x100x100x100 2 2 2 2
9b 690117013 | Facetskive @16 4 4 4 4
9c 690113008 | LAsemgtrik M16 4 4 4 4
10 69537129B | Liftarmsnagle @37 L=129 (Kat ) 2 2 2 2
11 645000044 | Slidspids 4/5 5/6 6/7 7/8
1la | 6901190 | Bolt M16x65 8.8 4/5 5/6 6/7 7/8
11b | 690117013 | Facetskive @16 8 12 14 16
11c | 690113008 | LAsemgtrik M16 4 6 7 8

12




-’afnlfl%E-VA =K

CombiTiller

20-08-2019

Hydraulisk foldbar

Pos. Varenr Betegnelse 4,0m 5,0m
1 645000044 | Slidspids 8 10
la 690103190 | Bolt M16x65 8.8 8 10
1b 690117013 | Facetskive @16 16 20
1c 690113008 | Lasemgtrik M16 8 10
2 645100045 | Tandf/ mekanisk udlgser 8 10
3 690152045 | Springbolt M20x100 ST.10.heddrejet) 8 10
4 64510004 | Sideled Hgjre 4m 1 -
4 645100064 | Sideled Hgjre 5m - 1
5 645100040 | Sideled Venstre 4m 1 -
5 645100063 | Sideled Venstre 5m - 1
6 645100032 | Ramme for Hydr. sammenklap 1 1
7 69530135G | Nagle @30 L=135 2 2
7a 630532600 | Lasebgsning f/naglehoved 6 6
7b 690101101 | Bolt M12x25 6 6
8 69532100J | Topstangshagle @32 L=100 (Kdll) 1 1
9 69537129B | Liftarmsnagle @37 L=129 (Kat IlI) 2 2
10 69435545G | Nagle @35 L=545 2 2

10a 690140716 | Glidebgsning @3%40L=50 4 4
11 69430090G | Nagle @30 L=90 2 2
12 645100065 | Stgtteben 1 1

12a | 69516094A | Stgttebensnagle @16 L=94mm 1 1

13




_{;.'V’E_VA DK CombiTiller 20-08-2019
12b 690133005 | Harndlesplit @4 1 1
13 69525063B | Nagle for ben 8 10
14 690210210 | Rgrholder dob. @14/214 8 8
14a 690210211 | Topplade f/dobbelt rgrholder 4 4
14b 690103054 | Bolt M8x40 4 4

Liftophaengt med traek for bugseret maskine

Maskinen er eksempelvis morgértraktorliften og traekker ebhugsereHE-VA Disc-Roller.

Pos.

Varenr

Betegnelse

Antal
Fast

Antal
Hydr. foldbar

690201205

Hydr.sl. 1130mm 3/8" st/st

690203118

Samler 12mm

690201032

Hydr.sl. 1130mm 1/4" sit

690203018

Samler 10mm

6451914

Forleengerledning til lygteseet

645100068

Gaffeltraek

690103190

Bolt M16x65

690117013

Facetskive @16

1
2
3
4
5
6
6a
6b
6¢C

690113008

Selvldsende motrik116

o|Blor |k IvivIN N

NI ENENT SIS

Kontroller mal af alle slanger indebestilling af reservedele.

14




< DK CombiTiller 20-08-2019
SHE-vA

Liftophaengt med trepunktophaengt maskine

Maskinen er eksempelvis monteret i traktorliften og efterfglgende monteret mgdmreengtHE-VA
Disc-RolleriCombiTi | | er 6ens trepunktsophbng

(5)

Antal Antal
Pos. Varenr Betegnelse Fast | Hydr. foldbar
1 690302005 | Topstang Kat.llF 36x3 (570790mm) 1 1
2 690201032 | Hydr.sl. 1130mm 1/4" st/st 2 4
3 690134007 | Liftkugle f/snapkobling Kat.3 64x36,2 2 2
4 690203018 | Samler 10mm 2 4
5 6451914 | Forleengerledningl lygtesaet 1 1

Kontroller mal af alle slanger inden bestilling af reservedele.

15



-’afnlfl%E-VA =K

CombiTiller

20-08-2019

Modul -Monteret

Maskinen er eksempelvis monteret mellem stjeert dougiseretHE-VA Disc-Roller.

@)

Antal Antal
Pos. Varenr Betegnelse Fast Hydr . foldbar
1 690302005 | Topstang Kat.llIF 36x3 (570790mm) 1 1
2 690201205 | Hydr.sl. 1130mm 3/8" st/st 2 2
3 690201032 | Hydr.sl. 1130mm 1/4" st/st 2 4
4 690134007 | Liftkugle f/snapkobling Kat.3 64x36,2 2 2
5 690203018 | Samler 10mm 2 4
6 690203118 | Samlerl2mm 2 2
7 6451914 | Forleengerledning til lygtesaet 1 1

Kontroller mal af alle slanger inden bestilling af reservedele.

16




DK CombiTiller 20-08-2019
SHE-VA
Reservedelslisté Hydraulik
Hydrauli sk sammenfolching af maskinen
Pos. Varenr Betegnelse Antal
1 690200200 | Cylinder 80/4&280 2
2 690203106 | Indskruning, vinkel VA12LK 3/8" 2
3 690203130 | Stilbar lige 12 formonteret m.-Gng 2
4 690202990 |Kugl ehane 3/ 80 PN500 DN1O 2
5 690203002 | Indskruning, lige 18/ 8 0 B SP 2
6 690203015 | Samler T10 2
7 69020108 Hydr.sl. 1260mm 1/4" st/st 6
8 690203003 | Indskruning, lige16l / 26 BSP . 2
9 69020301 Lynkobling, han E402 10 2
10 690203314 | Indskruning, vinkel 18/ 8 0 B SP 2

17




DK CombtTiller 20-08-2019
SHE-VA

Ny opdateret model2,57 4,0mfra 2013

Monteret med flytbare tandholdere oq stgtteben

18


















